

# 春节不能回家陪老婆孩子 民警写道歉“情书”，获网友点赞



赵冰和妻子 通讯员供图

“每逢节假日的时候，为千家万户守平安代替了对你简简单单的陪伴，而你总是毫无怨言地对我鼎力支持……”昨天，南京民警赵冰写给妻子的一封“情书”被人晒到了网上。赵冰的双胞胎孩子刚刚出生，和他们的妈妈一起在遥远的西宁。因为要执行安保任务，这个春节，赵冰又不能回家陪伴妻儿。这封“情书”里，饱含着他对于妻子的歉疚和身为人民警察的自豪。面对民警情真意切的表白，网友们纷纷点赞，直呼“这才是真汉子”。

通讯员 秦公轩  
实习生 王煜  
现代快报记者 陶维洲

## 民警“情书”上网获赞

“我习惯性地称呼你为菲菲，因为在我的心中，你永远是我童年记忆里那个单纯、善良，永远给我的生命带来阳光的非非……”如此“肉麻”的一封“情书”昨天出现在秦淮公安分局官方微博上，引起了广大网友的围观。

这封信的作者，是秦淮公安分局一名巡特警——赵冰。去年，为了让他安心工作，妻子回西宁待产。在他奋战青奥一线的时候，妻

子生下双胞胎儿子。青奥结束，他火急火燎赶回去，看到妻子和儿子，他泪如泉涌。不过，短暂相聚后，他又匆匆回到了工作岗位。

虽然微博上只对赵冰做了简单介绍，但网友们看了“情书”内容后，都非常感动。“有时跟着一个案件忙到深夜回来，总是看到沙发上熟睡的你，电视机里播映的画面忽闪忽闪地映着你的脸庞，我的眼睛也忽闪忽闪地为你发光。每逢

节假日的时候，为千家万户守平安代替了对你简简单单的陪伴，而你总是毫无怨言地对我鼎力支持。”看到这段内容，一位网友说，作为一名人民警察，真是不容易，我的眼泪都要下来了。

而当赵冰在信中对两个孩子说，“男儿志在远方……希望你们今后的人生，做一个坚强、有责任、有担当的男人”，不少网友纷纷点赞，“这才是真的汉子”。

## 春节不能回家写“情书”致歉

“其实，这封信是要表达我对妻子的歉疚。”赵冰告诉现代快报记者，“因为今年春节安保任务重，我又不能回家陪妻儿过年了。”赵冰说，因为都是自己真实情感的流露，所以这封信短短半个多小时就写好了。至于为什么会出

现在网上，他也觉得很奇怪。现代快报记者从秦淮警方获悉，原来是赵冰的同事发现这封信后，偷偷拍下发给了秦淮公安微博。赵冰的同事告诉记者，从去年青奥会开始，赵冰就没有休假，一直坚守在一线。

为了支持丈夫的工作，赵冰的妻子辞去工作专心在家带孩子。“平时只能和妻儿在QQ视频上见面，一个星期也就见个一两次。”赵冰说，等忙完了春节这段，他一定要休假，让自己尽一尽丈夫和爸爸的责任。

### 附“情书”原文

亲爱的菲菲：

我习惯性地称呼你为菲菲，因为在我的心中，你永远是我童年记忆里那个单纯、善良，永远给我的生命带来阳光的非非。

2012年，我迎来了我的新娘，从此一个温暖小家的模式正式开启。

婚后我依旧忙碌在守万家平安的前线，早出晚归是我们家的家常便饭，每每回到家都看到你守着一桌的饭菜放空发呆，在看到我开门的那一刻又欢呼雀跃地张罗着给我热饭热菜。

有时跟着一个案件忙到深夜回来，总是看到沙发上熟睡的你，电视机里播映的画面忽闪忽闪地映着你的脸庞，我的眼睛也忽闪忽闪地为你发光。

每逢节假日的时候，为千家万户守平安代替了对你简简单单的陪伴，而你总是毫无怨言地对我鼎力支持。

结婚这几年，让我最为遗憾的是我们的双胞胎儿子出生的时候，我没有能陪伴在你的身边。

那时正值南京青奥会前夕，各项安保任务是我们公安工作的重中之重，我作为一名巡特警，每天巡逻大街小巷。

那段时间，你怀孕也十分辛苦，两个孩子的孕育哪有这么轻松，孕吐总是让你整宿整宿地睡不着，怀孕期间你最胖的时候都没有超过100斤，而你还总是报以微笑给我，让我放手工作。

为了让我安心守护青奥，你回到西宁待产，我继续投入到了青奥会的筹备工作中去。中途回西宁看了一下你，看着你小小的身躯承载着那么大的一个肚子很是心疼。

没呆几天，赶在青奥会开幕之前又回到工作岗位上，而你就在我走之后的没几天，生下了我们的双胞胎儿子。

青奥会闭幕后，就火急火燎地赶回去，在病房里看到你抱着俩儿子惊讶于我的到来时，瞬间泪如泉涌。

我总是力所能及弥补遗憾，

很想那么在短的时间内把对你和儿子的空缺全部都补回来。

你也总是笑话我，让我把儿子放到床上睡觉，而我总是执拗地抱着他俩，看着他俩在我怀中甜甜入睡。

巴图、巴音，我亲爱的儿子们，等你们长大了，也许就会明白，男儿志在远方，守护小家的同时更要有为大家牺牲的精神。

爸爸是一位人民警察，头顶人民二字，就要有为民服务的精神。

从警不仅仅是年少轻狂的懵懂选择，随着年岁的增长，它更是我逐渐有担当、变成成熟的重要人生之旅。

冰是坚硬的水，希望你们今后的人生，做一个坚强、有责任、有担当的男人。

新的一年即将到来，在这里祝愿菲菲幸福美丽，祝愿巴图、巴音健康成长！

赵冰  
2月9日

## 天降百元大钞 他们捡起来交给民警

本报讯(通讯员 六公轩 郭婷 记者 李绍富)都说天上不会掉钞票，可家住六合的李女士，还真遇到了天上掉钞票的事。不过，她和其他几位好心的市民，一起捡起共计2800元钞票后，主动报警并交给了民警，最终这些钱回到了失主手中。

昨天中午12点多，家住六合桥西苑小区的居民李女士，路过小区9幢附近时，发现好多百元钞票从天而降，散落在草地上。当时她就断定，是有人在楼上晒被子，放在被子下面的钱散落下来了，立即跟旁边几位居民一起捡。

见草地上到处是钱，路过的其他居民也加入了捡钱的队伍。不过，他们捡完钱后都没离开，而是让李女士报警。几分钟后，六合公

安分局雄州派出所民警赶到，清点发现几位居民一共捡到了2800元钱。

正当民警准备寻找失主时，住在9幢高层的杨女士匆匆赶来，称钱是她晒被子时掉落的，总共3000元。头天晚上，她把钱放在被子下面。昨天中午，阳光很好，她就把被子拿出来晒，忘了被子下面还有钱。她看到楼下有人在捡钱，这才想起来。

不过，大家只捡到了2800元，另外200元哪里去了？正当民警纳闷时，4楼一位住户向楼下喊话，称在4楼外墙边还有200元。后来，民警设法帮忙把那200元取下来了。拿到民警转交的3000元后，杨女士连声向帮忙捡钱的几位市民道谢。

## 老人骑车丢了包 多亏环卫工卜师傅捡到



拾金不昧的卜师傅 现代快报记者 陈曦 摄

“真的要好好感谢他。”昨天上午10点多，市民小张拨打快报热线96060说，受父亲的委托，想感谢一名好心的环卫工师傅。小张的父亲昨天丢了包，在环卫工人工友的帮助下，才找了回来。

### 半路发现包不见了

张师傅告诉现代快报记者，他住在苜蓿园大街附近。昨天上午8点多，他骑着电动车，去珠江路附近修手机，半路又从银行取了千元钱。当时，钱包、手机、证件、几张银行卡等，都放在一个红色的包里，挂在电动车上。在珠江路与龙蟠中路路口等红灯时，张师傅一回头，包不见了。他又急又气，“钱丢了，手机也不用修了。”他赶紧打电话给儿子。小张先安抚父亲的情绪，之后又建议父亲原路返回去找。虽然没抱什么希望，张师傅还是听了儿子的话，折了回去。

走了几百米后，张师傅看到路边的一辆保洁车上挂了个红包，跟他丢的那个很像。走近一看，还真是自己的包。在一边打扫的环卫工人卜政友表示，这个包是他捡到的。核对信息后，张师傅清点了一下，4000多元现金、证件、银行卡等物品一样不少。张师傅十分感激。当即掏出几百元，要给卜师傅

表示感谢，但卜师傅说什么也不要，又继续干活去了。

### “不是我的东西不能要”

昨天中午12点多，现代快报记者见到了卜师傅。他像往常一样，正推着保洁车，赶往自己负责的道路片区。一路上，卜师傅告诉记者，上午8点多，他正在路边打扫，看到非机动车道中央有一个红色的包。起初，他以为是垃圾，“捡起来掂了一下，感觉有不少东西，没敢打开。”卜政友想到，失主可能会回来找，就把包系在保洁车侧面的钩子上，继续扫地去了。

之后，他又一路打扫，推着保洁车往前走了一段距离。果然，不一会儿，张师傅就急匆匆地找来了。“不是我的东西不能要。”卜师傅告诉记者，他没打开看过，也不知道包里有这么多钱。如果没人来找包，卜师傅说，他也会交到派出所。

记者了解到，卜师傅今年40岁了，安徽马鞍山人。去年6月份，他才来到南京当起了环卫工，一个月工资2000多元。“没什么。”得知张师傅委托记者再次向他表示感谢时，卜师傅腼腆地笑了，并摆摆手，连称这是他应该做的。

(报料人线索费60元)  
现代快报记者 陈曦